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Ilmarinen kysyi eläkeläisten taloudellisesta 
tilanteesta ja vireestä, yli 1 300 vastasi

Mitä tutkittiin ja ketkä vastasivat? 

• Ilmarinen toteutti iAreena seminaariin kyselytutkimuksen eläkeläisille jo 12. kerran.

– Kyselyssä selvitimme eläkeläisten taloudellista tilannetta, työntekoa eläkkeellä ja hyvinvointia.

– Kysyimme kolmelta vanhuuseläkkeelle jääneeltä ryhmältä: 2-3 kuukautta, yli vuoden ja yli 5 vuotta 
eläkkeellä olleet.

– Kyselyyn vastasi 28.12.2022-11.1.2023 välisenä aikana 1 352 henkilöä ja vastausprosentti oli 46 %.

• Painotimme tuloksia, jotta ne vastaavat paremmin keskivertoeläkeläistä

– Kyselyyn vastanneet saivat eläkettä keskimäärin yli 2 200 euroa kuukaudessa, kun Suomessa 
asuvien vanhuuseläkkeelle siirtyneiden eläke oli keskimäärin yli 1 900 euroa/kk vuonna 2021.

– Eläkkeen määrä on tärkeä työntekoon ja koettuun taloudelliseen tilaan vaikuttava tekijä, joten 
painotimme tuloksia eläkkeen määrän mukaan, jotta tulokset kuvaisivat keskivertoeläkeläistä.

– Painotuksen jälkeen tulokset kuvaavat hyvin suomalaisia alle 75-vuotiaita yksityisen sektorin eläkkeen 
saajia. Painotuksen jälkeen kyselyyn vastanneiden eläke oli keskimäärin hieman alle 1 900 euroa.

Lähde: Tilasto Suomen eläkkeensaajista 2021, Eläketurvakeskus. Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 2
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Yhteenveto tuloksista
Suurin osa voi hyvin 

ja jaksaisi halutessaan 

tehdä ansiotöitä

Kaksi kolmesta (65 %) eläkeläisestä kokee hyvinvointinsa ja terveytensä hyväksi tai erittäin 

hyväksi. Osuus on laskenut vuodesta 2018. Noin kaksi kolmesta tuntisi myös jaksavansa tehdä 

ansiotöitä fyysisen kuntonsa tai henkisten voimavarojensa puolesta. Eläkkeelle jääneiden 

fyysinen kunto suhteessa työn vaatimuksiin on heikentynyt. Noin joka neljäs kokee, ettei jaksaisi 

tehdä ansiotöitä fyysisen kuntonsa puolesta. Vuonna 2018 vastaava osuus oli 9 %.

Eläkkeestä jää käteen 

yli 400 euroa

Eläkkeestä jää käteen pakollisten menojen jälkeen keskimäärin 426 euroa, joka on 56 euroa 

vähemmän kuin vuosi sitten. Syynä on, että eläkeläisten asumismenot ja pakolliset menot ovat 

nousseet hieman alle 10 % vuodessa. Vuoden 2023 poikkeuksellisen suuri maksettujen 

eläkkeiden korotus ei ollut vielä ehtinyt vaikuttaa tuloksiin. Yli 400 euron keskiarvosta huolimatta 

joka neljännelle jää käteen alle 100 euroa ja yli joka toiselle jää käteen alle 300 euroa.

Kaksi kolmesta 

haluaisi tehdä 

ansiotöitä eläkkeellä

Kaksi kolmesta eläkeläisestä haluaisi tehdä ansiotöitä eläkkeellä ja osuus on noussut vuodesta 

2011. Suuri osa haluaisi työskennellä noin 1-2 päivää viikossa. Joka kolmas on tehnyt ansiotöitä 

eläkkeellä. Lopuistakin moni haluaisi työskennellä, jos sopivaa töitä löytyisi. Näin kokee neljä 

kymmenestä, ja heidän osuutensa laski vuodentakaisesta. Aivan yhtä moni ei myöskään koe, 

että työssäkäynti lisäisi hyvinvointia.

Eläkeläisten mielestä 

työelämään tarvitaan 

joustoa ja räätälöintiä

Jotta työelämä olisi houkuttelevaa eläkeläisille, työpaikoilla tulisi lisätä joustoa ja räätälöintiä. 

Moni toivoo, että saisi valita vapaammin työajat ja -määrät. Itsensä virkeänä pitäminen on 

helpompaa, kun pääsee vapaammin kuntoilemaan ja harrastamaan. Moni olisi valmis 

joustamaan myös itse. Yli joka neljäs haluaisi työskennellä uudella työnantajalla tai uusissa 

tehtävissä.

Työelämän houkuttelevuuden kannalta olisi tärkeää tarjota lisäksi mielekkäitä tehtäviä kunkin 

osaamisen, mielenkiinnon ja jaksamisen mukaan. Verotus voisi myös olla kannustavampaa.
Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023.

3



IL
M

A
R

IN
E

N

Kyselyn keskeiset 
tulokset

Eläkeläisten vireys
Eläkeläisten talous
Työnteko eläkkeellä
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Suurin osa kokee hyvinvointinsa hyväksi sekä jaksavansa 
fyysisen kuntonsa ja henkisten voimavarojen puolesta
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Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023.
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Vain joka viidettä mikään ei olisi saanut 
jatkamaan työelämässä pidempään
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Mielekkäät
tehtävät

Palkka Työilmapiiri Työkaverit Muu Ei mikään

Mikä olisi saanut sinut jatkamaan työelämässä 
pidempään?

Työntekijöille palkka 
olisi tärkein syy 

jatkaa, toimihenkilöille 
ja yrittäjille mielekkäät 

tehtävät.

33 % työntekijöistä olisi 
jatkanut töissä palkan takia.

40 % toimihenkilöistä olisi 
jatkanut pidempään 

työelämässä mielekkäitten 
tehtävien vuoksi.

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 6
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Yli joka neljännen eläkkeelle jäämistä aikaisti oma 
terveydentila ja työilmapiiri

Miten paljon seuraavat asiat vaikuttivat, kun päätit jäädä eläkkeelle?
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Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 7
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Noin joka kymmenes eläkeläinen on 
kokenut ikäsyrjintää töissä

Toimihenkilöt ovat 
kokeneet

70 % useammin 
ikäsyrjintää kuin 

työntekijät

Toimihenkilöistä 14 % on 
kokenut itse ikäsyrjintää 
töissä, kun työntekijöistä 
vastaava osuus on 8 %.

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 8
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Lähes joka toinen tuntisi jaksavansa työelämässä hyvin –
vuoden aikana tilanne on heikentynyt
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Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 9
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Suurin osa on taloudellisesti varautunut eläkepäiviinsä –
varautumattomien osuus on noussut

Millä tavoin olet taloudellisesti varautunut eläkepäiviisi?

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 1
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Eläkkeestä jää pakollisten menojen 
jälkeen yli 400 euroa kuukaudessa

Kyselyssä vastaajat 
arvioivat itse, mitkä 

ovat pakollisia 
menoja.

Vuonna 2022 vastanneet 
ilmoittivat käteen jäävän 

pakollisten menojen jälkeen 482 
euroa kuukaudessa. Käteen 

jäävä summa oli nyt 56 euroa 
pienempi. Noin joka neljännelle 

jää käteen alle 100 euroa

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 1
1
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Noin joka toinen kokee, ettei eläke riitä –
riittäväksi eläkkeensä kokevien osuus laskenut

40 40 33 36 2737 44 56 48 50
0

25

50

75

2014 2019 2021 2022 2023

Eläkkeeni on riittävä nyt

28 25 28 1945 49 45 46
0

25

50

75

2019 2021 2022 2023

Eläkkeeni on riittävä 15 vuoden kuluttua

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 1
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Yli joka neljäs jatkoi töissä pidempään 
suuremman eläkkeen takia

Aiempaa harvempi 
jatkoi töissä 

suuremman eläkkeen 
vuoksi – taustalla 

suuri indeksikorotus.

Vuoden 2022 loppupuolella 
eläkkeelle jääneistä 24 % jatkoi 
töissä pidempään saadakseen 
suuremman eläkkeen. Vuotta 

aiemmin vastaava osuus oli 32 %. 
Taustalla vaikuttaa eläkeindeksin 
korotus, jonka vuoksi monelle oli 
taloudellisesti kannattavaa jäädä 
eläkkeelle vuoden 2022 puolella.

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 1
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10 vuodessa halukkuus tehdä 
ansiotöitä eläkkeellä on noussut
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Haluaisi tehdä ansiotyötä
eläkkeellä

On tehnyt ansiotyötä eläkkeellä

2011 2014 2021 2022 2023

Useimmat 
haluaisivat 

työskennellä
osa-aikaisesti.

43 % vastanneista haluaisi 
tehdä ansiotyötä eläkkeellä 
2-19 tuntia viikossa. Myös 

tilastojen valossa työskentely 
eläkkeellä on usein osavuotista 

ja osa-aikaista.

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 1
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Suuri osa eläkeläisistä haluaisi tehdä 
ansiotöitä noin 1–2 työpäivää viikossa
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viikossa

Mikä olisi sopiva määrä ansiotöitä eläkkeellä?

2021 2022 2023

Yrittäjät 
haluaisivat muita 
useammin tehdä 
ansiotöitä myös 

eläkkeellä.

Yrittäjistä vain 22 % ei halusi 
tehdä lainkaan ansiotöitä 

eläkkeellä. Vastaava osuus 
rakennusalalla työskennelleillä 

oli 25 % ja ylemmillä 
toimihenkilöillä 27 %.

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 1
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Moni eläkeläinen haluaa tehdä ansiotyötä 
uudella työnantajalla ja uusissa tehtävissä
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Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 1
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Millaista työelämän tulisi olla, jotta se olisi 
houkuttelevaa eläkeläiselle?

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 1
7

Joustavaa ja osa-

aikaista

”Juuri tälläista mitä se nyt on, vapaa työ, päivän voi jakaa osiin, voi kuntoilla ja harrastaa siihen 

aikaan mikä parhaiten käy. ”

”Joustavaa, 2-3 pv viikossa, ei liikaa matkustusta. Etätyö isossa roolissa.”

”Joustavaa, niin että voi valita työn määrän ja sopia ajankohdan.”

”Osa-aikaista joustavaa, kevyempää, vähemmän kiirestä.”

Mielekkäitä tehtäviä ”Mielekästä työtä. Tarvittaessa pitäisi räätälöidä työ tekijälle sopivaksi. Tuki uuden opiskelulle..”

”Mielekkäät tehtävät, joissa voisi käyttää omaa osaamistaan.”

”Mielekäs,omaa pitkää ammattitaitoa hyödyllisenä tavalla käyttävä,kuten työnohjaus ja opetus.”

Sopivan kevyttä 

fyysisesti ja henkisesti

”Sopivan kevyttä fyysisesti ja sopivasti kuormittavaa henkisesti.”

”Sen tulisi ottaa huomioon PÄIVITTÄINEN fyysinen tai spyykkimen kuormitus.”

”Kiireettömämpää mitä työelämä nykyään on. Ei kilpailua kellon kanssa.”

Matala verotus ”Verotus pois tai ihan minimiin.”

”Vähemmän veroja, veroprosentti nousee liian korkeaksi.”
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Yhteenveto ja 
johtopäätöksiä

1
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Työelämässä on houkuttelevuutta eläkeläisille

Työelämä on houkutteleva myös 

eläkeläisille – kaksi kolmesta haluaisi 

tehdä ansiotöitä eläkkeellä.

Moni on tehnyt eläkkeellä ansiotöitä 

pienimuotoisesti. Mielekkäät tehtävät ja 

palkka ovat tärkeimmät syyt tehdä töitä. 

Esteitä työnteolle ovat muun muassa 

sopivan työn saatavuus, oma 

terveydentila ja huono työilmapiiri.

Työpaikoilla voidaan muun muassa 

puuttua syrjivään ilmapiiriin ja yrittää 

löytää halukkaille sopivaa työtä. 

Myös työnvälityspalvelua tarvitaan.

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 1
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Parempaa työelämää

Ilmarinen.fi 

Kiitos
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Taustatietoa vastanneista

Lähde: Eläkeläisten talous ja vireys (N = 1 352), Ilmarinen 2023. 2
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